

(2018. 10. 29 更新)

## 2018 年 10 月-毕业五十周年同学聚会活动记

2018年金秋十月,浙大电机专业63级29位同学毕业五十周年后重回母校相聚。活动安排在10月15-16日两天,依次为重回母校茶话会、参观游览西溪湿地、紫金港校区和求是大讲堂、G20会展中心、钱江新城城市阳台及游览西湖;期间还在紫金港校区食堂与学生们一起进餐,重温学生生活。

活动得到学校、学院和学科的大力支持与帮助,学院在教二门口及茶话会会场打出了欢迎横幅,准备了毕业50周年荣誉证书等返校活动纪念品,安排了茶水及返校活动交流座谈会议室、帮助联系有关部门,保障了活动顺利有序举行。学院还请了卢琴芬教授给我们介绍了学科的发展与前景,让我们为母校而深深地自豪。





从10月14日下午报到开始，兴奋、怀旧、友情、快乐就成为我们的主旋律。有些同学五十年来都未曾谋面，今天，再次重聚在浙大，有一下子认不出来的，有激动得拥抱在一起的，有紧握双手久久舍不得放开的，有急于想拍合照留念的。兴奋、激动，这些白发苍苍的老人仿佛又回到了青春年少的学生时代。重聚让时光倒流了五十年！

茶话会上，大家各叙衷肠，诉说了半个世纪的牵记，介绍了一辈子的努力与成绩，互相叮嘱保重身体，享受晚年的幸福。会上黄庆明同学宣读了他珍藏了50年的



毕业留言簿上的留言，听着当年带着时代烙印的一派文革言语，深切体会到当时年轻学子幼稚中略带成熟的青涩，从空空的大口号中深深体会到同学间真诚的祝愿。



随后的游览活动，基本上在车船上。伴随着一路欢声笑语的同时，我们感受到祖国的强大、杭州的变化，母校的发展，感慨万千。

两天的相聚匆匆而过。大家说：同学们，老朋友们，今天有幸久别五十载相聚在这块令我们魂牵梦绕的故土，雕栏玉砌还犹在，只是朱颜改。在浙大校园里，曾经留下我们年青的身影与情怀！现在我们虽然容颜已老，但是我们心灵依然年轻，浙大校



园从来就没有离开过、还必将把你永藏在我们的心底。

精神矍铄的我们，相约五年后再相会！

相见时难别亦难，东风“强劲”百花“艳”，期待着我们再次相见！



图文：电机专业 63 级校友

---

## 附部分同学发表在微信上的感言：

校门依旧，行政楼、教育楼依旧，当年毕业拍集体照的草坪和毛主席巨像依旧，大U楼、五舍依舍，教育楼通往宿舍的道边树木可粗大多了，呵！熟悉又陌生。校园内增添了许多新的建筑，正对校门的图书楼造型间约高大，因地势而醒目，成了“玉泉校区”的特征建筑，从“大屋顶”到“火柴盒”记载着时代的更迭变迁。大家寻觅着，寻觅着五十年前留下的足跡！

座谈会上黄庆明读了毕业留言簿上的留言，带着时代的烙印，一派文革言语。幼稚中略带青涩的成熟，大口号中深会真诚的祝愿。是的，那时的我们个个都意气奋发豪情万丈。如卢文舸所说：“想当一名工程师。”当时，誉清华大学是工程师的摇篮，我们浙大毕业的，努力奋斗才能当上工程师，作为工科毕业生最大的愿望莫过于当一名工程师。

我们在文革期间毕业，没有隆重的毕业典礼，没有从校长手里接过毕业文凭。唯有毕业集体照和纪念册记录了我们人生中的重大日子。工宣队掌控了我们的分配大权，“四个面向”将我们分配到祖国各地去接受再教育，能与“电”搭上边就算是专业对口了。对专业的认识幼稚而执着。我们没有一个被分配到研究单位的。所以深奥的场论和暂态过程都用不上了。基础理论，基础知识在实际工作中还是用得上的。矢量图运用自如，是恩师为我们打下了扎实基础。电路磁路控制电路，路路探索向前，心里装着母校，装着恩师，怀着要发出自己的光和热，不能给母校抹黑的信念去干去奋斗。一路走来，酸甜苦辣各味皆有。听卢琴芬教授讲有关我们专业的科技发展成果，我们为母校取得的成果欣喜，敬佩学弟学妹们的能力，也感叹自己没有专业领域作出贡献。淮方波电机、无刷直流电机要是自己也能参与其中该有多好！岁月蹉跎，年逾古稀，壮志已去，难忘初心。作个“拉拉队”吧，为母校、为学弟学妹鼓掌、欢呼！

期间我们参观了紫金港校区。一个印象就是大！狭长的启真湖、给校区增添了优美和宁静，更适合学习生活。教育楼、科研楼、体育馆、餐厅造型简朴别致，处处透着时代的气息，但我们爱的还是玉泉校区，那是我们魂系梦萦的校园，我们曾经学习生活过的校园。

以后，我们又游览了“西溪湿地”，“三潭印月”，G20国际会展中心。途中畅谈互诉各自经历，回忆同窗生活。幸福时光总是短暂的，一忽两天过去。大家依依惜别，相约再重聚。

谢谢各位老同学相聚、交谈、欢乐、喜笑，五十年没见面，真的很开心真高兴，永生难忘，值得纪念，在这里特别要感谢我们的龚主席、沈世正、黄庆明等等热心的老同学为我们五十年未见面而搭建的这个机会和平台，使我们千里相聚在一起，开

心快乐在一起，他们自己年纪也不轻，还要事事想周到，每个景点、每个餐厅都安排得妥妥当当，使我们在这么短的时间里，游览了这么多好地方，吃的住的都使大家开心满意。在此祝各位老同学身体健康，幸福开心，以后过几年再次相聚！

五十年前，老同学给我的临别赠言特别珍贵，在此表示感谢！

感谢龚琦、黄庆明、俞钟雄、尹端五、沈世正等同学精心策划、组织、安排这次毕业 50 周年同学活动，并取得圆满成功。

期待来年再聚，也欢迎各位老同学有机会来温州，定当尽地主之谊。

感谢母校的热情接待，感谢为这次重返母校相聚活动负责策划筹备组织的龚琦、黄庆明、沈世正、滕定英、俞仲雄几位同学，尤其是龚琦黄庆明真的很辛苦，想得很周到，远道而来的觉得不负此行，都感到意未尽，期待再次相聚。这次未来的同学下次可一定要来呵！

分别后都还沉浸在昔日的回忆和重聚的欢乐中，哈哈，做饭都忘记了！

这几天这么兴奋！看来晚上都睡不着了。再发挥你的文才！多多发表。

是很兴奋，大家感到兴奋是这次同学会的成功，是对组委会的最好答谢。

这次没能来参加的同学说：谢谢老同学的激昂文字，道出老同学的心声，我如临现，非常激动！赞一个！

2013 年 11 月：

## 昔我往矣，杨柳依依

### ——电机与电器 63 级校友入学五十周年返校聚会

2013 年 11 月 5 日，电气工程学院电机与电器 63 级校友重返母校，共聚电机工程楼 201 室。阔别母校近五十载，此番再度相聚西子湖畔，校友们有道不尽的同窗谊、师生情。

电气工程学院副院长马皓应邀出席了此次聚会。马皓首先代表学院对老学长们此次返校致以热烈的欢迎，并向校友们详细介绍了学院的机构设置、学科分布情况，以及近年来学院在各个领域取得的研究成果。校友们对学院国际声誉、学术影响的不断提升表示诚挚的祝贺，对学院桃李天下、英才辈出表示由衷的欣慰。最后，马皓代表学院向电机与电器 63 级校友们颁发了入学 50 周年荣誉证书。

校友们畅所欲言，分享了各自的工作经历与人生感悟，纷纷表示在学校学到的知识、技能让他们受益匪浅，感念恩师的传道授业解惑，感念同窗的友谊地久天长。

正如一位校友代表所言，年过古稀，回首往昔，“与人为善、顺其自然、与世无争”是他最凝练的人生感悟，惟愿每一位校友带着这份豁然与旷达，自在快乐地过好每一天。

此次电机与电器 63 级校友返校聚会不仅增进了校友们彼此之间的感情，同时也加深了校友对学院、学校的了解，让他们感受到了学院日新月异的变化以及学校争创世界一流名校的蓬勃朝气。

